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MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Z 2 n 1 a, Főtér vórosházépütet. 

Telefon szám 9.
Felelős szerkesztő: KABOS ÁRMIN.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Helyben negyedévre 60 fii!., egy hóra 20 filler, 
Vidékre negyedévre 1 kor. egy hóra 4-0 fillér, 

Egyesszára ára: 2 fillér.

Programm.
A polgármester jelöltektől úgy 

látszik hiába várunk programmot. Régi 
tradíció, hogy mi vak iába megyünk 
neki a választásnak. Pártoskodás, kor­
teskodás, személyeskedés, rokon vagy 
ellenszenv dirigálják a választásokat. 
Fődolog, hogy „szavalat! jogunkat* gya­
korolhassuk. Szavalunk tehát nagy él­
vezettel és a végkimerülésig. Az utolsó 
percben felhangzik itt is. amott is 
egy-két keserű megjegyzés, panasz vagy 
sóhajtás, hogy igy vagy amúgy kellett 
volna rendezni a dolgok menetét, ám 
végeredményben minden és mindenki j 
elcsöndesedik és megnyugszik a vál- j 
tozhatatíanban. Ilyen megnyugvásból !

fejős tehenét. A vármegyének porn- í 
pásan bevált fejős tehenei mi vagyunk, j 
érthető tehát, hogy a vármegye sze- \ 
retete a legnagyobb íoku önzésből i 
fakad. Többször hallottuk már — a

6
I vármegye vezető embereinek ajkairól 

— hogy mi vagyunk, már t. i. Zenta 
város a «vármegye gyöngye.> Bizo­
nyos, hogy a vármegye gyöngynek 
értékel bennünket- es tényleg drága j 
pénzünkért mi világítunk a vármegye- j 
nek s a törvény szigorú rendelkezésé- j 
bői mi díszítjük a vármegyét és ezzel $ 
szemben idehaza a sötétben botorká­
lunk és egymást szapulva, gyalázva 
disztelenkedünk önmagunk előtt!

Keli-e, szükséges-e ismételten fel- 5 
sorolnunk a vármegyével való szoros 1
összeköttetésünk óriási hátrányait? Az
anyagi és erkölcsi hátrányokról órák j 
hosszat regélhetnénk, de nem, ezt j

megcselekedni, mert ná- J 
minden elfogulatlan polgárnak 

tudnia kell, hogy Zentának életkérdése 
emancipálnia magát a vármegyei gyárn- 

— nem azért, mintha az 
volna a meggyőződésünk, hogy Zenta 
minden gyámkodás mellőzésével már 
a maga lábán is tudna járni, nem, 
hanem azért, mert a vármegye nagyon 
is önző módon, mostohán, tökéletlenül 
gyámkodik fölöttünk, úgy, hogy egyene­
sen megbénítja életenerzsióinkat és szí­

nem fogj ul

és elcsöndesedésből áll a mi életünk 
és a mig más városok elindulnak 
büszkén haladnak a fejlődés utján, I 
addig Zenta város közönsége ölhetett \ 
kezekkel reménykedve várja a közigaz- j 
gatási sült galambokat. Már pedig I Fink 
évtizedek példája mutatja és fényesen j 
bizonyítja, hogy a vármegye nem j 
fogja hozzánk küldeni sültgalambjait, j kodás alól. 
mert hiszen a sült galambokat a vár­
megye is szereti és becézgeti.

Mi nem várhatunk és nem re­
mélhetünk semmit sem a vármegyé­
től, mert a vármegye szeret ugyan 
bennünket, de csak úgy és addig a 
mig a szegény ember szereti a maga

vósan megakasztja fejlődésünket. Értjük, 
hogy ez furcsán hangzik, mert tény­
leg úgy áll a dolog, hogy a vármegye 
ellenőrzi minden lépésünket, úgy, hogy 
a vármegye engedélye avagy megerősí­
tése nélkül még lélegzetvételhez sem 
juthatunk, ámde ez a vármegyei gyám­
kodás csak felületes és sohasem a 
dolgok mélyére ható.

Aktaszerüleg kezelnek bennünket és 
igy mi is csak egy numerus vagyunk a 
vármegye kötelékébe tartozó községek töm- 
kelégében. A vármegye szemüvegén át 
fődolog, hogy az akta elintézve és 
szabályszerűen lezárva legyen. A lé­
nyeg? Ki az ördög törődik vagy törőd­
hetnék a lényeggel ? Akták és akta- 
számok táncolnak a törvény paragra­
fusainak sorfalai között! Ez a várme­
gyei közigazgatás és ellenőrzés !

Egy ilyen nagy vármegyét, mint 
a mienk, már régen kellé kellett volna 
osztani. A mi vármegyénk fele is un­
tig elég munkát adna a jelenlegi köz­
pont személyzetének. Még igy se na­
gyon győznék a munkát, az ellenőr­
zést. Egyszóval, menekülni a várme­
gyének ölelő karjaiból — az önálló tör­
vényhatóság dúsan termő szigetére — 
ez legyen a legközelebbi jövő programmja !

Az önnáiló törvényhatósági jog 
birtokában, közvetlen főispáni felügye­
let mellett, remélhetjük városunk szebb

Dössz~e velem ?
Szerelmek, üdvök bűvös hazája,
Pokol az útja, kapuja tárva!
Ki átlépheti, nevet rá az élei!
— Ha úgy akarnád, én átvezetnélek, 
Jössz-e velem?
A kapu tárva s pokol az útja,
Atküzdeni magát hej, kevés tudja!

Ha szerelmesen rám mosolyog az arcod, 
Ezer pokollal felveszem a harcot, ! 
Karomba erő száll, a szivembe élet,
S győztesen lépem át a kaput tévéied ! 
Jössz-e velem ?
Virágon járnál, csókon aludnál,
Bánatról, búról, sohase tudnál !
Dalokba fonnám fürteidet össze !
A kapu tárva, óh, mondd: velem jössz-e ? 
Oh, jer velem!

Balta Miklós.

Erkölcstelen mesék.
Irta: Benda Jenó.

Mondta nekem egy nagyon erkölcste­
len ember:

— Hazug a morálotok és ostoba 
Hallgass ide, mondok neked. egynéhány 
tannságos mesét.

— Ismertem egy nagyon előkelő és 
finom urat, aki ötszobás lakásban lakott, 
holott hatszáz forint fizetése sem volt, ló­
versenyre járt, havanna szivarokat szívott, 
a legelső szabónál dolgoztatott, sok pénzt 
költött asszonyra, cigányra és pezsgőre. 
Mindezt évi hatszáz forint jövedelemből.

— Hogyan cselekedte ezt ?
— ügy, hogy megházasodott.
— Gazdag nőt vett el ?
— Nem, szegényt. De a szegény nő 

gyönyörű szép volt, feltűnő pompás asszony 
példány. Egy igen vagyonos, magasrangu 
ur pártfogolta, a rangos és költséges ház­
tartáshoz a férj ur kezéhez minden hónap 
első napjaiban ez számolta le a pénzt. 
Mondd ! mit szólsz ehhez az emberhez ?

— Becstelen gazember!
-- Helyes! A múltkor pedig együtt 

sétáltam egy házaspárral, hol az asszony 
ugyancsak gyönyörű szép, s a férj, aki 
szintén nem többet, mint hatszáz forintot 
keres, nagyon ostoba. Mondta nekem ez a 
férfi:

Nincs nagyobb boldogság, mint egy 
jó házasság. Látod: addig, amig nőtlen 
ember voltam, nyomorúság volt az életem, 
örökös baj, gond, küzködés. Amióta pedig

megházasodtam, csupa öröm a sorsom. 
Nincs több jövedelmem, mint régen volt. 
Ketten élünk belőle s még is mindenre 
telik. Az asszony művészettel oszt be 
minden garast, alkuszik a boltban, min­
dent feleáron vásárol. Nózdc például azt 
a kalapot a fején ! Azt hinnéd, legalább 
tizenöt forint! Pedig mindössze hat forint 
volt! Nevettem, mert ezt a kalapot én 
vásároltam őnagyságának — szavamra 
megérdemelte a bájos, csókoskedvű kiesi 
nő, — s a kalap nem tizenöt, ha­
nem harminc forint volt. Mit szólsz hozzá? 
Becsületes volt ez az ember.?

— Ostoba, de becsületes!
— Ne úgy mond! Becsülete.?, mert 

ostoba.! Ha okos lenne, csak oly becstelen 
gazember volna, mint a másik. Amiből 
következik, hogy van becsület, amelyik 
színtiszta ostobaság!

:— Ez szofizma volt.
— Lehet. Erkölcstelen meséhez lo­

gika ! De most más történetet mondok :
Két asszonnyal beszélgettem egyszer 

s magyaráztam nekik :
Hölgyeim! Az tisztára véletlen, ha. 

Önök tisztességesek1 A körülmények vé­
letlen összetalálkozása. Mert mi kell_a
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jövőjét. Önálló törvényhatóság! Ezt a 
jelszót Írják a városi pártok zászlóikra. 
Ennek kiküzdhetésére tömörüljünk. 
Egyebekben pedig tetszés szerint élhe­
tünk nemes szenvedélyeinknek: meg­
rágalmazhatjuk, meggyanúsíthatjuk egy­
mást — szabad óráinkban és csak 
arra vigyázzunk, hogy a személyes 
harc hevében ne feledjük a jelszót, 
az önzetlen cselekvést e város összla­
kossága érdekében.

Önálló törvényhatóság! Ezt a 
jelszót, ezt a programmot óhajtjuk mi 
hallani a polgármester jelöltek ajkairól, 
Hogyan, miként érhetnénk leghama­
rabb célhoz, mi volna a teendőnk és 
egyáltalán, ez irányban remélhetünk-e? 
Eszméket kérünk a felszínre hozni, 
mert gyámoltalan kapkodásból meg 
nem élhetünk.

Az önálló törvényhatósági jogon 
kívül a megoldatlan nehéz kérdések 
egész láncolata izgat bennünket. Egy 
egészséges, teljes városi programmot 
kérünk — tisztelt jelölt urak, hogy 
láthassuk a szebb jövő képét, hogy 
megnyugodhassunk a sivár jelenben. 
Városi programmot — minden politika 
szigorú kizárásával — ennek megis­
merésére vágyakozunk, a mik után 
most és mindörökre a poklok mélysé­
ges fenekére száműzzük az átkos po­
litikát !

2-ik oldal. „ , ,

Pályázat.
A m. kir. posta- távirdaós távbeszélőnél 

betöltendő 100 gyakornok jelölt! állásra 
ezennel pályázat hirdetetik.

Ezen állásoki a az [1883. évi I. tör­
vénycikk 14. § a értelmében azok az ifjak 
pályázhatnak, a kik középiskolát, vagy 
ezzel egyenrangú más tanintézetet érett­
ségi vizsgával, sikeresen elvégeztek, 18.
kázasságtöróshez ? Hajlam és alkalom. És
pedig a hajlam és alkalom nem külön-kiiiön, 
hanem egyszerre, együtt. Megesik ugyan­
annak az asszonynak esetében, hogy egy­
szer megvan a hajlam, de nincs meg az 
alkalom, máskor megvan az alkalom, de 
nincs meg a hajlandóság. Az ilyen asz- 
szony tisztességes marad, de csakis a vé­
letlen kegyéből, mert minden asszony 
életében voltak pillanatok, amikor hajlandó 
lett volna megcsalni az urát.

Az egyik asszony fejét lehajtva mé­
lyen, elgondolkozott.

A másik asszony lármás, méltatlan­
kodó haraggal zuduit rám. .

S a két asszony közül az egyik meg­
csalta az urát. Mit gondolsz, melyik?

— Nem nehéz kitalálni!
— Persze, hogy nem 1 Természetesen,

az, aki hangosan fölháborodott.

— Még egy utolsó, rövid históriát! 
Egy szép asszony és egy szép férfi szeret­
ték egymást, rajongó, áhitatos szerelem­
mel. De jött egy kövér podegrás öreg 
ember s a szép asszony ennek a vén rom­
nak kedvéért megcsalta a szép férfiút. A 
vén rom tudniillik igen gazdag volt s 
drága lakást vett a nőnek s gyönyörű 
ruhát. Mit szólsz ehhez ?

— A nő nagyon erkölcstelen volt!
— Ne zavarjuk össze fiacskám a 

a fogalmakat. A szép férfi csak szeretője 
volt a nőnek, mig a vén rom a hites, tör­
vényes ura.^

életévüket betöltötték és magyarállam pol­
gárok. Ezen feltételeken kívül pályázók 
községi erkölcsi bizonyítvánnyal fed he klen 
előéletüket, közhatósági orvosi bizonyít­
vánnyal pedig ép, egészséges, a posta- tá­
vírda és tavbeszélőszolgáiatra testileg is 
alkalmas voltukat igazolni tartoznak., To­
vábbá azok, a kik a középiskolát az 
1906-11907. iki tanévet megelőzőleg végez­
ték, tartoznak hiteles módón azt is kimu­
tatni, hogy azóta hol voltak alkalmazva, 
illetve mivel foglalatoskodtak.

A pályázat alá bocsátott adásokat a 
kerületi posta és távírda igazgatóságok 
fogják betölteni és pedig a budapesti 
posta-és távírda igazgatóság 20-at, a többi 
igazgatóságok egyenként 10-et.

A sajátkezüleg irt és születési, orvosi, 
erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal fel­
szerelt folyamodványokat a már közszol­
gálatban állók elöljáró hatóságuk, a köz­
szolgálatban nem állók pedig az illetékes 
főszolgabíró vagy polgármester utján folyó 
év augusztus hó 1-ig ahhoz képest, hol a 
pályázók alkalmaztatást óhajtanak nyerni; 
a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, 
pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy 
zágráb bi posta-és távirdaigazgatóságkoz 
nyújtsák be.

A pályázók közül kiválasztottak, a 
posta-távirdaigazgatóság felhívására, az 
igazgatóság vezetőjénél személyesen jelent­
kezni tartoznak, a ki azután felvételük 
iránt végleg határoz.

A felfogadott posta- távirdagyakor- 
nokjelöltek fogadalmat tesznek, (2) kétko- 
rona napidijban részesülnek és a következő 
feltételek mellett lépnek szolgálatba.

1) Állásukat, az illető posta- távirda­
igazgatóság felszólítását a, a f. évi szep­
tember 1-én elfoglalni tartoznak;

2. ) Kötelesek a posta- távirdaigazga­
tóság által kijelölendő hivatalnál, melynek 
fegyelmi hatósága alá tartoznak, a posta- 
távirda és távbeszélő kezelést gyakorlatilag 
elsajátítani és ott rendes szolgalatot telje­
síteni.

3. ) 1908. év szeptember hó 1-én sa­
ját költségükön Budapestre, illetve Zágrába 
áthelyeztetni a posta- és távírda tisztképző 
tanfolyam hallgatására.

4. ) A posta- és távírda tisztképző 
tanfolyam tartama alatt, mint annak 
rendes hallgatói, a tanfolyami szabályzat­
nak minden tekintetben alávetik magukat 
és a megállapított beiratási dijat fizetni 
kötelesek.

5. ) Napidijaik élvezetében a tanfolyam 
10 hóra terjedő tartama alatt is megma­
radnak, de ennek fejében a tanfolyam 
székhelyén levő posta- távirdaigazgatóság 
rendelkezése szerint, a délelőtti, órákban 
gyakorlati szolgálatot tenni tartoznak.

6. ) A kik ezen feltételeknek eleget 
nem tesznek, vagy a kiknek magaviseleté, 
avagy megbízhatósága kifogás alá esik, 
valamint azok is, akik a posta-távirda és 
távbeszélő szolgálatra más okok miatt 
alkalmatlanoknak találtatnak, a szolgálat 
alól, minden további igény nélkül egysze­
rűen felmentetnek ;

7. ) Viszont azok, a kik gyakorlati 
alkalmaztatásuk alatt teljesen beválnak, a 
posta-és távírda tisztképző tanfolyam sza­
bályszerű elvégzése és a posta-és távirda- 
tiszti alapvizsga sikeres le te tele után, posta- 
és távirdagyakornokká neveztetnek ki az 
1893. évi IV. törvénycikk IX. §-ban megál­
lapított segély díjjal: azaz, ha felsőbb 
tanintézetet (egyetemet, műegyetemet, jóg­
ák adóm iát) végeztek, évi J000 kor. külön­
ben pedig évi 800 kor. sególydijjal.

A posta-és távirdatisztkópzö tanfo­
lyam szabályzata által előirt szakvizsga 
sikeres letétele után pedig minősültséget 
szereznek a posta-és távirdatiszti állásokra.

Budapest, 1907. julius hó 18-án Ke­
reskedelemügyi m. kir, miniszter.

1;9P7. juliq« hó $8.

HÍREK.
Hymen. Dr. Bárdos Lipót helybeli 

ügyvéd Szegeden e hó 30-ikán d. u. 3 óra­
kor vezeti oltárhoz özv. Déry Edónó leá­
nyát Ilonka kisaszonyt.

Zentai iparosok hitelszövetkezeté­
ről. Perjéssy László, a szegedi kereskedelmi 
és iparkamara érdemes titkára az elmúlt 
héten vasárnap, d. u. megjelent városunk­
ban, hogy a zentai iparosok hitelszövetke­
zetének megalakulása ügyében értekezletet 
tartson. Az értekezletet a kamara kezde­
ményezésére az ipartestület hívta egybe 
és tényleg a városi közgyűlési teremben 
az iparosok elég szép számmal jelentek 
meg, úgy hogy az értekezlet a jelenlévők 
igen nagy érdeklődése mellett megtartható 
volt. Az iparosok fölkérésére, az értekez­
leten való elnöklóst. Kiss Simon gazdasági 
tanácsnok vállalta el, aki röviden jelezvén 
az értekezlet célját, a szót Perjéssy titkár­
nak adta át. Perjéssy titkár mindenekelőtt 
kijelenti, hogy a hitelszövetkezet megala­
kításának semmi akadálya sincsen, mert a 
zentai iparosok a részvényekből mintegy 
300 drbot jegyeztek. A formális megalakí­
tást azonban szeptemberre kell halasztani, 
mert az országos központ kiküldöttei előbb 
nem vehetnek részt az alakuló közgyűlé­
sen. Az értekezlet ezekután elhatározta, 
hogy a részvényekre való befizetéseket 
valamint az egyszer s mindenkorra szóló 
beiratási dijakat már a jövő hóban incasz- 
száltatni fogja és hogy ez szabályszerüleg, 
köz megnyugvásra megtörténhessék, már
ezen értekezletből kifolyólag megválasztotta 
a tizenkét tagból álló idegienes igazgató­
ságot, a melynek tagjai a befizetések 
formáit, módozatait már a legközelebbi 
napokban fogják megállapítani. Egyik 
laptársunk azon megjegyzésére, hogy El lin­
ger és vezérkara : Mester Andor és Kabos Ár­
min „nem átallották mindjárt a zöld asztal­
hoz ülni14 a következő megjegyzésünk van : 
Mester Andor nem ült a zöld asztalnál. 
Dr. Ellinger Jenőt Perjessy titkár még 
trzuap délelőtt személyesen kereste és 
kérte föl a jegyzőkönyv vezetésére. Kabos 
Ármin pedig már hónapok óta tárgyai és 
t áradozik Perjéssy titkárral együtt az 
iparosok hitelszövetkezete megalakításán. 
Perjéssy titkár Kabos Ármint arra kapa­
citálta, hogy az elnöki székből vezesse az 
értekezletet. Kabos Ármin nem vágyakozott 
ezen megtiszteltetésre és igy Kiss Simon 
lett az alkalmi elnök. A „Zentai Függet­
lenséginek azon állítása, hogy „iparosaink 
jobb érzésű tagjai“ a fönt jelzett elhelyez­
kedés miatt „undorodva távoztak a terem­
ből“ — légből kapott rágalom, illetve 
valótlanság. A „Zentai Függetlenség“ a 
megalakulandó hitelszövetkezetet is politi­
kai szempontból vádolja és attól fél, hogy 
a nagyszájú hazafyak közreműködése nél­
kül is megtalál valahogyan alakulni. Nos 
hát ennek az aggodalomnak van némi 
alapja, mert daczára annak, hogy az ilyen 
komoly irányú alkotás nálunk emberfölötti 
munkásságot igényei, úgy látszik, hogy a 
hitelszövetkezet megfog Zentán is alakulni 
és életképes leend.

Állatkínzások és vágókid mizé­
riák. A mi csendörsógünk úgy látszik 
sehogysem akar tudomást szerezni arról, 
hogy az állatokat is védi a mi büntető 
törvényünk az emberek kínzása ellen. 
Utcyn-utfélen tapasztaljuk, hogy józan, de 
különösen berúgott kocsisok kegyetlenül
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oiegkinozzák lovaikat és a saját hibáikból 
eredd minden mulasztást és kellemetlensé- 

t az ártatlan és tehetetlen lovakon 
igyekeznek megboszulni. Pár hót előtt fel­
hívtuk a csendőrség figyelmét a helybeli 
mészárosok (a csekély kivételnek tisztelet!)
' datkinzó kegyetlenkedéseire. Akkor megir- 

hoev láttunk egy erősen gúzsba kö­
tött borjut fetrengem 85 fokos hőségben 
a perzselő aszfalton. A szerencsétlen jószág 
kínjában a nyelvével nyaldosta az aszfal­
tot és a járó-kelők órák hosszáig gyönyör­
ködhettek e borzalmas látványosságban ! 
Azóta, azt hittük, hogy a rendőrkapitányság 
avagy csendőrség kötelességét teljesítve 
legalább is figyelmeztette a mészárosokat, 
hogy nem okvetlenül szükséges levágás 
előtt megkinozni a szerencsétlen állatokat, 
ámde tapasztaltuk, hogy nem történt ez 
irányban semmi intézkedés, mert tegnap­
előtt ismét tanúi voltunk egy hasonló 
jelenetnek, midőn egy mészárosnak legé­
nyei két erősen gúzsba kötött borjut haji- 
gaitak fel a kocsira és úgy vitték a kocsi 
mellé kikötött tehénnel együtt a vágó­
hidra. Mindezen megtorolatlan jelenségek­
ből már most igen könnyű következtetni 
arra, hogy minő borzalmas dolgok történ­
hetnek nálunk a vágóhídon, ahol minden 
ellenőrzés nélkül — kény ük-kedvükre 
kínozhatják az állatokat ahelyett, hogy 
gyorsan és hamánusan igyekeznének azo­
kat levágni, úgy anogy azt más vá­
rosokban szoktak. Nem hisszük, hogy 
nálunk — állatvédelmi, sőt talán 
még egészségügyi szempontból is a 
legcsekélyebb ellenőrzést gyakorolnák a 
hatósági közegek. Azért nem hisszük, mert 
a kegyetlenkedésektől ettetekintve, -- ha 
egészségügyi szempontok irányítanák a 
hatósági közegek működését, úgy akkor 
még ideiglenesen sem szabadna a jelenlegi 
vágóhidat használniok. Szemtanuk állít­
ják, hogy annyi szenny és rondaság gyü- 
iem,ett már össze a mostani rozoga vágó­
hídon, hogy az egész telepnek alapos fer­
tőtlenítését kellett volna már régen, sürgő­
sen elrendelniük. Ez sem történt meg 
eddig, avagy ha történt is valami intézke­
dés — foganatja nem volt. E'.zel szemben 
a zen tai közgyűlés huzza-halaszt] a és
végnéiküli módon késlelteti az uj vágóhíd 
fölépítését. A vármegye — az eredmények­
ből ítélve — a végzetessé váll ható játék­
ban együtt cickázik a közgyűléssel! Med­
dig meg ?

Rendkívüli közgyűlés. Ügy értesü­
lünk, hogy a városi közgyűlés tagjai egy 
rendkívüli közgyűlésnek egy behívásán fá­
radoznak. A közgyűlésnek egyetlen egy tár­
gya az volna, hogy kimondandó határozat 
alapján arra kérnék a vármegyét, 
hogy a polgármesteri állásra a pályá­
zati határidőt néhány hétre kitolja 
Ezen határidő kitolásnak czélját és okát 
úgy indokolják, hogy így talán többen 
fognak pályázni és nagyobb lenne a vá­
lasztók.

A topolyai Hadzsy szobor. Topolya 
községe Bácska néhai hires szemorvosának 
Hadzsy doktornak, akihez messze főidről 
e.jöttek magukat gyógyíthatni az emberek, 
a város főterén díszes emléket állíttat, 
hogy háláját lerójja a nagy tudós iránt. 
Az emlék elkészítésével a bizottság Teles 
Ede szobrász és Pogány Móric műépítészt 
bízta meg, akik immár elkészültek munká­
jukkal, amit elfogadtak a kivitelre. Az
emlék a tudós orvosnak kétszeres élet 
nagyságú mellszobra, igen érdekes, deko­
ratív hatású talapzaton, melyet magyaros 
stilusu mozaik girlandokkal díszített az 
építész, míg elől az orvosi tudomány szim­
bólumát alkalmazzák rája domborműben.
A szobrot és a reliefet bronzba öntik, mig 
a posztamentet magyar terméskőből farag­
ják meg. Az emléket az egész Bácskának 
részvéteiével az ősszel leplezik le ütme- I 
pélyesen. I

Szabadalmi kiállítás Debrecenben.
A debreceni’ kereskedelmi és iparkamara 
folyó óv őszén ha elegendő jelentkező lesz 
a kamara iparmuzeumából szabadalmi kiál­
lítást rendez. E kiállításra a szabadalmi 
tárgyak kicsinyített modelljei, esetleg raj­
zai és fényképei küldhetők be. A kiállí­
tóktól semmiféle dij nem szedetik. Jelent­
kezni legkésőbb 1907. évi szeptember hó 
1-ig lehet. Egyebekben felvilágosítással 
szívesen szolgál úgy a szegedi, mint a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara.

A bajai bank milliós nyereménye.
A bajai milliós nyeremény ügyében Olay 
Lajos országgyűlési képviselő is feljelentést 
tett. Olay azt panaszolja, hogy ó 1906-ban 
eladott 60 darab részvényt a bankigazgató 
egyik közeli rokonának, akként azonban, 
hogy az 1906. évi osztalék még Oíayfc 
illeti. Az április ‘28-iki közgyűlésen, melyen 
a rész vény társulat a főnyeremény felosz­
lása tekintetében határozott, az igazgató­
ság olyan javaslatot fogadott el, hogy a 
főnyereményből a részvényesekre jutó há­
nyad, kü'ön nyereség és nem osztalék. A 
részvényesek nem tudván, hogy miért tör­
ténik az s mindhogy nekik közömbös 
volt. mi címen kapják a pénzüket, elfo­
gadták a javaslatot. Olay Lajos e ravasz 
fondorlattal elesett az ő 60 részvénye után 
neki jogszerint járó körülbelül 60,000 ko­
ronától.

Az élelmi cikkek folytonos drágu­
lásit majdnem kötelességünkké teszi, hogy 
egy mindennapi nélkülözhetetlen táp- es 
élvezetcikkre utaljunk, mely , állandóan 
olcsó marad — a Kathreiner-tóle Kneipp- 
maiáta kávéra. A míg a gyarmatkávé 
tudvalévőén idegeinkre ártalmas és teljesen 
táp tálán addig a Kathreiner malátatar- 
talma, felerészben gyarmatkávéval keverve, 
ízletes és tápláló kávéitalt szolgáltat. Gyer­
mekeknek, nőknek és üdülőknek csakis 
Kalhreiner-féle Kneipp ma lata kávét volna 
szabad adni, a mely a legnagyobb gyar­
matkávé ízzel bir és emellett könnyen 
emészthető és tápláló. Elkészítési módjá­
nak leírása az eredeti csomagokon látható. 
Csak olyan csomagokat vegyünk a melye­
ken a Kneipp-párer védjegy és a Kathrei­
ner név rajta áll. Valóságos megtakarítás, 
jóiz és egészség ajánlják a Kalhreiner-fele 
Kneipp-maláta kávé használatát minden 
háztastárnak. ,

A müfrágyafélék vásárlásáról. Ál­
talánosan elismert dolog az, hogy a mű­
trágyák használata, alkalmazása nemcsak, 
hogy kívánatos, de határozottan igen sok 
esetben nélkülözhetetlen is. Mert az ok- 
szeiü trágyázása talajainknak a műtrágyá­
zás nélkül manapság már el sem képzel­
hető. A műtrágyák alkalmazása , folytán 
előállott kedvező terméseredményekről 
óriási számú bizonyítékok állanak ma gaz­
dáink rendelkezésére. A műtrágyáktól azon­
ban csak akkor várhatunk kedvező ered­
ményt, ha megfelelő minőségű trágyafélé­
ket vásárolunk. Ez pedig csak akkor ér­
hetjük el, ha megbízható forrásokból sze­
rezzük be azokat. Műtrágya iparunk, azt 
mondhatjuk, hogy igen szolid kezekben 
vau letéve. Hogy ez tényleg igy van. ar­
ról meggyőződhetünk akkor, ha vé­
gigtekintünk a meghízható helyeken 
vásárolt műtrágyák ellenőrző vizsgálati 
eredményein: ezek azt mutatják, hogy ér­
demleges eltérések alig mutatkoztak. Ha 
pedig mutatkoztak, azok rendesen olyan 
módon állottak elő, hogy a vevő a műtrá­
gyát nem megbízható cégektől szerezte be, 
hanem többé kevesebbé meg nem bízható 
viszontelárusitóktól, a kik nem megfelelő 
minőségű műtrágyákat forgalmaznak. Maz­
dáinknak nem lehet ©léggé ajánlani, külö­
nösen pedig kisgazdáinknak, hogy műtrá­
gya-szükségleteiket ne szerezzék be kiske­
reskedőktől, hanem társuljanak, erre ott 
vagyunk a gazdasági egyesületek közvetítő 
irodái, álljanak össze, határozzák meg

együttesen a beszerzendő mennyiséget és 
úgy vegyék meg a teljesen megplz "4 v 
műtrágya gyárainktól a kívánt mennyise- 
get. így jobb minőségű és olcsóbb műtrá­
gyát fognak beszerelni. Az eredmény pe 
dig feltétlenül biztosabb és jobb lesz-

Tornataiifolyam: Augusztus hó 1-tól 
szeptember hó 1-ig fiú és leány tanulok 
részére tornatanfolyamor rendezek. A tan­
folyam felöleli a svéd tornászatot es ,tor- 
najátókokat is. Kik a tanfolyamon reszt­
venni kívánnak jelentkezzenek Novoszel 
Andor oki. ebmi és középiskolai torna­
tanárnál Fáy u. 616.

Leánynevelő intézet Zentán.
A mai nehéz szociális viszonyok meüett a 
leánygyermekek szülői bizonyára örömmel 
veszik tudomásul Endrei Somádé (volt városi 
mérnök neje zenfcai oki. tanítónő) vállalko­
zását, aki Zentán folyo évi szeptember 
hóban egy internátussal egybekötött 
leánynevelő tanintézetet létesít, ahol
középiskolai kiváló tanárok vezetése mellett
leánygimnáziumi, polgári és tovább 
képző magán tanfolyamra vétetnek tel
leánynöveuüékek és azonkívül az internaLus 
nyilvánossági joggal felruházott 6 elemi 
osztályt foglal magában. Az intézetben 
mérsékelt díjazásért családias, szeretet­
teljes bánásmód, valláserkölcsi nevelésben 
és kitűnő ellátásban részesülnek a növen­
dékek. Az inlernátus gyönyörű stílusban 
fölépített, kényelmes, tulajdonát kepezo 
magánépületben van elhelyezve. Tágas udvar, 
pompás kert, tenníszpálya, vízvezeték és 
villanyvilágítás egészségügyi szempontból is 
alkalmassá és ajánlatossá teszik ezen mter- 
nátust. Az igazgatóság kívánatra bárkine 
is megküldi a bővebb felvilágosítást nyújtó 
prospektusokat és igy minden szülő, a 1 
leány-gyermeke jövőjét, illetve szellemi es 
testi kiképeztetését csekélyebb anyagi 
áldozattal biztosítani óhajtja — forduljon 
bizalommal Endrei Sománé úrnőhöz aki 
személyesen is készséggel nyújt in for máll­
ókat a t. szülőknek. .

Arca szép és ti.d.3 lesz ha Balkány i
féle Kamila krémet használ.

Lap tulajdonos: Kabos Ármin

Hordók.
Igen jókarban levő külön-féle 

nagysága boros hordók jutányos
áron elődök. öuhász András

Eötvös utca 369/2.

j sírkő raktár!
Van szerencsém a n. é. közön­

ségnek b. tudomására hozni, hogy 
Weigner Károly óbecsei cégnek fiók­
üzleteként Zentán, ct Szilvásy-féle ház­
ban (a főgimn mellett,) egy dúsan 
fölszerelt

sírkő raktárt
rendeztem be, a hol is nagy válasz­
tékban állandóan raktáron tartok bár­
melyik hitfelekezetnek megfelelő
gránit, siánit, labrador, és 

márvány sírköveket,
amiknek aranyozását, szövegezését, 
felállítását és pontos szállítását, vala­
mint épület-márvanymunkákat, kő­
szegélyezéseket sírbolt (kripta) 
építését és szobrászati munkákat a 
legjutányosabb árban elvállalok. Min* 
den a szakmámba vágó sirkőjavitásokat 
gyorsan és méltányos árban eszköz­
lök.

Kérem a n. é. közönségnek szives 
megbízását

kiváló tisztelettel :
Weigner Károly Fein S. Lipót
oki, szobrász és kőfaragó. üzletvezető.
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Millenniumi nagy érem 
mel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor- 4

gyógyvíz, a gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztó, használata valódiáldás gyomorbajosod

Kedveli borviz .’Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható! Főraktár: sgolcz dez5
urnái Zenfán

Kiadó bolthelyiség.
Özv. Klein Fii lopná (Rúzsi néni) 
házában egy bolt helyiség augusztus 
nő 1-től. kiadó. Értekezhetni; Klein 

N. Ignácz lisztkereskedésében.
üMtMti-L vasamaamma

lines
cs. és kir. udvari szállító

Temesvár.
Sürgönyczim: „Virágtelep Temesvár.“ 

Távbeszélő 10. sz.
Bármely vidékre szavatolás 
mellett szállítja ;

A legszebb és legdivatosabb 
csokrok és koszorúkat

üde élő virágokból, a leg­
jobb kivitelben.

Menyegzői és alkalmi csok­
rokat. Ünnepély! és gyász­
koszorúkat

Sürgős megrendeléseket táviratilag kérem.
A Monarchia legnagyobb virágszállitója.

Alkalmi vétel!
Újdonság ! Újdonság !

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy újonnan berendezett fűszer-, 
festék- és csemege üzletemben egy 
szerencsés, alkalmi vétel utján azon 
szerencsés helyzetbe jutottam, hogy 
fűszer- és festek áruimat a rendes 
áraknál jóval olcsóbban árusíthatom 
és igy a n. é. vevő-közönség a saját 
éidekében cselekszik, ha nálam szerzi 
be szükségletét,

I Alkalmi újdonságul fölemlítem, í 
; ho§y nálam mindennap jégbehűtött | 
fris kőbányai sör üvegenként 12 
krért kapható. Valódi rizlingi borok, 
Diana sósboiszesz és állandóan fris
tea vajat V4 kilónkint 32 krért árusí­
tok

Tessék egy próba rendelést tenni! 
Kiváló tisztelettel:

Molnár Jenő
fűszer, feslék és csemegeáru kereskedő 

Főtér, Nikolics házban
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Steckenpferd 
liliomtej szappan

Bergmann és Társa Drezda és Tetschen a:E 
volt és marad mindenkorra a legha 

tagosabb szappan szeplök ellen es a legal­
kalmasabb eszköz a test és az arcz szépsé­
gének és üdeségének ápolására. Raktáron 
van 80 íiiléres darabokban minden gyógy­
szertár, drogéria, szappan és illatszer ke­
reskedő^ valamint borbély üzletekben.

Minden utánzás és 
utánnyomás 

büntetéssel jár.

Egyedül valódi csak

Thierry-
balzsama

a zöld apáca védjeggyé] 
Terv. védve.

rok, Ä ÄrteÄ’ iíS2téSÍ “v„& 

nősen kezdődó tüdő vész stíl. éljen. '

Thiery centifoíia kenöcss
általánosan mint Non nine nia-o r-
rögl btenűy seb, gyulladás, sértés Tyüiés^sd“

megakadályozz» a vérmérgezést ero" 
laeiokat többnyire feleslegessé teszi oRo-A/-6'6eim; ae° SzétM1(li készpénzért vágy ÍXTéttó

Thierry A. gyógyszerész Pregráda 
Rehifsoh Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten Törők József ée Pr 
Leo és Gy. Lúgoson Vértesi L.-néí. ^ * gger
Óvás! E-yedUI valódi törvényesen védett bal- 

zsamem vételétől rendelésétől s Lrn'rina 
sen ismételadásától A büntetőtörvény 23 és í)r)
!;ai SlTnt ™TdenkL nem az én gvóivsz^ 
tatámból erelo, tehát más, mintáz egyedül Valódi 
zohl apacavódjegygyel törv védett Thier-y-halz*a-

T j kíméletleaSar°M.ki!!önTen árusít, Mintetőbiró- 
■ ag1 kíméletlen üldözésnek és 4000 K-i«- v«o-v

évig terjedő fogházbüntetésnek van ^ kitéve
neváanltfLa r*tn evöszakoR módon kínált, más ew potlekoknaK megrendelése, vagy árusítása
zatmií CfSak a ,közönsé£r kizsákmányolására ho­
zatnak forgalomba, ugyanis büntetést vonnak

maguk után.

Szeplős arczot
májfoltos arezot, zsíros izzadt és fényes 
arezbórt, naptól lesütött pattanásos és foltos 
arezot széppé és üdévé varázsol I tégely 
Balkányi-féle Kamilla krémé. Egy tégely 
ara használati utasítással együtt 1 korona, 
ibgy drb. Kamilla szappan ára 50 fillér. 
Bámulatos határáért Londonban 1906 év­
ben aranyéremmel és díszoklevéllel* lett 
kitüntetve. — Zentán kapható: Brichta 
Jakabné úrnőnél. Főtér.

Menetjegyek

Amerikába
JL 8

®m ® <

beíga királyi postahajóra.
Indulás Antwerpenből direkt New-Yorkba 
minden szombaton és havonkint kétszer 

Antwerpenből — Canadába. 
Elsőrendű gyorsgőzös kitűnő ellátással. 

Felvilágosítással ingyen szolgál; 
RedStar Linie, Wien, Wiedner Gürtel 20.
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